TIFFA ร่วมลงนามบันทึกข้อตกลงกับ ธสน. เพื่อส่งเสริมและสนับสนุนผู้ประกอบการธุรกิจขนส่งสินค้าระหว่างประเทศของไทย 

ตามที่ ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย (ธสน.) สมาคมผู้รับจัดการขนส่งสินค้าระหว่างประเทศ (TIFFA) และสมาคมตัวแทนขนส่งสินค้าทางอากาศไทย (TAFA) ได้มีการประชุมหารือเพื่อร่วมกันส่งเสริมสนับสนุนผู้ประกอบการธุรกิจขนส่งสินค้าระหว่างประเทศของไทย ซึ่งเป็นกลไกสำคัญในการส่งเสริมการพัฒนาภาคการส่งออกของไทยให้มีความแข็งแกร่ง และผลการประชุมหารือดังกล่าว นำมาสู่ความตกลงที่จะร่วมมือระหว่างกัน

ในโอกาสนี้ กรรมการผู้จัดการ EXIM BANK ได้ลงนามในบันทึกข้อตกลงความร่วมมือกับนายโกวิท ธัญญรัตตกุล นายกสมาคมตัวแทนขนส่งสินค้าทางอากาศไทย (Thai Airfreight Forwarders Association: TAFA) และนายสุวิทย์ รัตนจินดา นายกสมาคมผู้รับจัดการขนส่งสินค้าระหว่างประเทศ (Thai International Freight Forwarder Association: TIFFA) เพื่อพัฒนาศักยภาพของธุรกิจขนส่งสินค้าทางอากาศ ทางเรือ และทางบกของไทยให้แข่งขันกับบริษัทต่างชาติได้ ณ EXIM BANK สำนักงานใหญ่ เมื่อวันที่ 6 กุมภาพันธ์ 2550

ทั้งนี้ ดร. อภิชัย บุญธีรวร ได้กล่าวถึงความร่วมมือระหว่าง ธสน. กับทั้ง 2 สมาคมฯและแจ้งให้สื่อมวลชนทราบถึงบริการใหม่ของ ธสน.  คือ “บริการทางการเงินสำหรับผู้ให้บริการการส่งออก ( Service Providers for Exports ) “ เพื่อมุ่งยกระดับบริการคลังสินค้าและขนส่งสินค้าระหว่างประเทศของผู้ประกอบการไทยให้ได้มาตรฐานสากล รองรับการเติบโตของภาคส่งออกไทยในระยะยาว เพื่อการพัฒนาศักยภาพการดำเนินธุรกิจที่มีส่วนสนับสนุนและอำนวยความสะดวกให้แก่ผู้ส่งออกไทย ตั้งแต่การจัดการด้านวัตถุดิบ การผลิต การตลาด การขนส่ง และการกระจายสินค้าจนเสร็จสิ้นกระบวนการส่งออก เพื่อช่วยให้ผู้ส่งออกสามารถกำหนดราคาสินค้าที่แข่งขันได้ในตลาดโลกอันเป็นผลมาจากต้นทุนการผลิตและขนส่งที่ลดลง รวมทั้งหันมาพัฒนาคุณภาพสินค้าส่งออกอย่างจริงจัง

บริการใหม่นี้ประกอบด้วย 1) บริการสินเชื่อสำหรับผู้ให้บริการ Logistics เป็นวงเงินเพื่อใช้ในการขยายหรือปรับปรุงการให้บริการของผู้ประกอบการไทยในด้านคลังสินค้า ศูนย์กระจายสิรค้า ตลอดจนผู้รับจัดการขนส่งสินค้าระหว่างประเทศ (Freight Forwarder) 2) บริการสินเชื่อเพื่อการพัฒนาห้องปฏิบัติการตรวจสอบและวิเคราะห์คุณภาพสินค้าส่งออก เป็นวงเงินกู้ระยะกลาง-ยาว เพื่อให้โรงงานอุตสาหกรรมต่างๆ ที่ผลิตสินค้าเพื่อส่งออกนำไปใช้ขยายหรือปรับปรุงประสิทธิภาพของห้องปฏิบัติการตรวจสอบและวิเคราะห์คุณภาพสินค้าของตนเอง รวมทั้งห้องปฏิบัติการตรวจวิเคราะห์ทางจุลชีววิทยาในโรงงานหรือบริษัทผลิตสินค้าอาหารและเกษตรสำหรับส่งออก ทั้งนี้เพื่อช่วยผู้ประกอบการไทยลดต้นทุนการผลิตและขนส่งสินค้าส่งออกควบคู่ไปกับการยกระดับคุณภาพสินค้าส่งออกไทยให้แข่งขันได้ในต่างประเทศ
